
«Συμμετοχή του 5ου ΓΕΛ ΑΙΓΑΛΕΩ στην Προσομοίωση του Ευρωπαϊκού 

Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών». 

 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η μαθητική προσομοίωση A.M.E.C. (Anavryta 
Model European Congress - Προσομοίωση του Ευρωπαϊκού Κογκρέσου Τοπικών και 
Περιφερειακών Αρχών) στις 29 Φεβρουαρίου 2024, στο Πρότυπο Γυμνάσιο 
Αναβρύτων. Το συγκεκριμένο συνέδριο διοργανώθηκε από  την Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής σε συνεργασία με τη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β’ Αθήνας στο πλαίσιο των δράσεων του Τοπικού 
Δικτύου «Σημερινός Μαθητής - Αυριανός Ενεργός Πολίτης του Κόσμου - ΣΗ.ΜΑ. - 
Α.Ε.Π.» . 
 
Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου, οι συμμετέχοντες εκπροσωπώντας τον δήμο 
κάποιας ξένης χώρας εργάζονται στις Επιτροπές (Committees) εστιάζοντας σε 
διαφορετικά θέματα. Στα πλαίσια των Επιτροπών, οι διπλωμάτες συμμετέχουν σε 
άτυπες συζητήσεις (lobbying), με σκοπό τη δημιουργία συμμαχιών. Κάθε συμμαχία  
καταθέτει ένα γραπτό έγγραφο (resolution), με προτάσεις επίλυσης του 
προβλήματος που αντιμετωπίζει η Επιτροπή καi ακολουθεί φανερή ψηφοφορία.  
 
Το σχολείο  μας συμμετείχε σε δύο ελληνόφωνες και τέσσερις αγγλόφωνες 
επιτροπές με 2 μαθήτριες της Β’ και 4 μαθήτριες της Γ’ Λυκείου,  οι οποίες είχαν τον 
ρόλο του εκπροσώπου του δήμου  της πόλης Όσλο της Νορβηγίας.  
Οι μαθήτριες  από το σχολείο μας που συμμετείχαν  ως εκπρόσωποι του Όσλο ήταν :  
 
1. Αλαφογιάννη Δέσποινα Γ1 

2. Μακρυγιάννη Βασιλική Γ2 

3. Μπατζίνα Βασιλική Γ2 

4.         Τοκπασίδη Αικατερίνη Γ3 

5. Αντωνακάκη Ελισάβετ Β1 

6. Σονικιάν Μαρία Ελένη Β1 

Συγκεκριμένα η θεματολογία με την οποία ασχολήθηκαν ήταν:  Η συνεισφορά των 
Τοπικών Αρχών στη διατήρηση των Ιστορικών Μνημείων των πόλεων και στη 
διαφύλαξη της Ιστορικότητας του αστικού χώρου, ο καίριος ρόλος των Τοπικών 
Αρχών στην υπεύθυνη Πολιτειότητα και την ενεργό Συμμετοχή του Πολίτη στη 
δημόσια σφαίρα, η διερεύνηση των επιπτώσεων της τεχνητής νοημοσύνης στη 
λειτουργία της δημοκρατίας,  η ανάδειξη του ρόλου των τοπικών αρχών στην 
αποκέντρωση και την κλιματική αλλαγή καθώς επίσης και η συνεργασία των χωρών 
στο πλαίσιο του συμφώνου σταθερότητας για την Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
 
 
Πρωταρχικός εκπαιδευτικός στόχος του συνεδρίου είναι η ευαισθητοποίηση των 
νέων σχετικά με τα παγκόσμια προβλήματα και τον τρόπο λήψης αποφάσεων μέσα 
από δημοκρατικές διαδικασίες διαλόγου και ψηφοφορίας. Η γνώση που 
αποκομίζουν οι νέοι μέσα από τη μελέτη και την έρευνα των διεθνών θεμάτων, 



προβλημάτων και εξελίξεων μπορεί να καταστεί χρήσιμη για τη μετέπειτα πορεία 
τους. 
 
Οι μαθήτριές μας εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την συμμετοχή τους σε 
αυτήν την προσομοίωση γιατί απέκτησαν γνώσεις για τα διεθνή προβλήματα, τις 
διεθνείς σχέσεις, τη λειτουργία  των τοπικών αρχών,  καλλιεργώντας τις  ρητορικές 
τους ικανότητες στα Ελληνικά και στα Αγγλικά, ενώ παράλληλα συμμετείχαν σε ένα 
μάθημα δημοκρατίας, καταθέτοντας απόψεις,  προτάσεις και ψηφίσματα για να 
βρεθούν λύσεις και λαμβάνοντας αποφάσεις από κοινού.  
 
Οι υπεύθυνες καθηγήτριες (advisors) του 5ου ΓΕΛ Αιγάλεω που βοήθησαν τις 
μαθήτριες για την προετοιμασία των θεμάτων τους ήταν  η κα Μορομάλου Ιωάννα,  
η κα Πολυζώη Γρηγορίτσα και η κα Καραβότα Μαρίνα.  
 
 


